
 سئوالات ریاضیات 

 

  

  است؟ aبرابر  ���√���حاصل عبارت  mبه ازاي چه مقداري   .1
  5 )د 4 )ج 3 )ب 2 )الف

−�حاصل عبارت   .2 ������ −�   کدام است؟ ������
  ���) د ����) ج ���) ب ����) الف

���√حاصل   .3 .   کدام است؟ ���√

.��a )الف x��  ب (|a|��. x�� ج (a��. |x|�� د (|a|��. |x|��  

  کدام است؟ ���√�√��√حاصل عبارت   .4

3√) الف 2√) ب 1−   ��√) د ��√) ج 1−

98√−�حاصل عبارت   .5 + √50 +   کدام است؟ �128√
  2√5) د 2√3) ج 2√2) ب 2√6) الف

�aاگر   .6 +b � +c � = �� + �� +   زیر کدام است؟ باشد حاصل عبارت ��
 (� + � − �)(� + � − �)(� + � − �)   

2) ب �a) الف −  27abc) د ���3) ج ���

.�(�)خلاصه شده عبارت   .7 ����√� +4   کدام است؟ ��.�
2√) الف 1) د  2√) ج  2) ب  1− + √2  

�)از رابطه   .8 − 2�)� + (b − 2c)�   کدام است؟ ����(�����)مقدار  0=
−) ج  8) ب  8−) الف   ��) د  ��

  کدام است؟ 12xy-64باشد حاصل  x+y=4اگر   .9
�x) الف +y �x) ب  � −y �x) ج   � −y �x)د  � +y �  

48√3حاصل عبارت   .10 +2 √27 − √12 −2   کدام است؟ 75√
   3√6−)د  3√6 )ج  3√4− )ب  3√4 )الف

�7حاصل عبارت   .11 + 4√3� × �7 −   :برابر است با 3√4
�2 )ج  2 )ب  1 )الف − 4)د  3√ − 2√3   

سوالات استخدامی بانک ایران زمین 



 

(����)��اگر اتحاد   .12 = ��(���) + �برقرار باشد، مقدار  ����� +   کدام است؟ �
   4 )د  6− )ج  0 )ب  1 )الف

��بزرگترین مقسوم علیه مشترك دو عبارت   .13 ��و  1−   کدام است؟ 1+
x )الف − x )ب  1 + �x )ج  1 �x )د  1− +1 

  است؟ چهار برابر آن عدد کدام. یک چهارم عدد مثبتی با مکعب آن عدد برابر است  .14
   �� )د  �� )ج  2 )ب  1 )الف

�اگر   .15 >   کدام است؟ ����باشد،  0
  x√x )د  ���√ )ج  ��√ )ب  �√� )الف

�اگر   .16 + � = ��و  5√ = ��باشد،  1 +y   :برابر است با �
  5√3 )د  5√2 )ج  5√ )ب  ��√ )الف

�اگر   .17 = �و  �5√ = ��)باشد حاصل  �3√ −y �)(x� +y � +x �y�) کدام است؟  
  12) د   2 )ج   8 )ب  11 )الف

�aباشد،  ab+bc+ac=0اگر   .18 +b � +c �   :برابر است با ���3−
�) )الف + � + a) )ب  �(� + b + c)(a� +b � +c � −1 )  

a) )ج + b)(b + c)(c + a)  27 )دabc   

�اگر   .19 =   :برابر است با ��باشد،  �2√�2
  2 )د  �4√) ج  �2√) ب  2√ )الف

��اگر   .20 +b � +c � +3 = 2 (a + b + c)  مقدارc چقدر است؟  
  3 )د  2 )ج  1 )ب  0 )الف

�4حاصل   .21 + 2√3.� �√3 −1� .   کدام است؟ �4√
  4 )د  3 )ج  2 )ب  1 )الف

�اگر   .22 = �1 + √2� − �1 − ��باشد، مقدار  �2√ −3x کدام است؟  
  2√2 )د  2 )ج   2√ )ب  1 )الف



 

�اگر   .23 < ���√2باشد، حاصل  0 + √x   کدام است؟ ��
– )ج  x )ب  3x )الف x  3- )دx 

�2حاصل   .24 − √5� × �9 +   کدام است؟ �5√4
  2√ )د  1 )ج  1− )ب  2√− )الف

�xبزرگترین عامل مشترك دو عبارت   .25 −2�� − 15� �xو  � +7�� + 12�   کدام است؟ �
x )الف − 2y  ب( x + 3y  ج( x + 4y  د( x + 6y 

−�حاصل   .26 √3���   کدام است؟ ���
  3+ )د  3− )ج  9+ )ب  9− )الف

��عبارت   .27 +4x � +5 ��اگر یکی از عبارت ها . را به حاصلضرب دو عبارت تجزیه کرده ایم   باشـد،   1+
  عبارت دیگر کدام است؟

�� )الف +x � �� )ب  5+ −x � +5   
�� )ج −2x � �� )د  5+ +2x � +5  

��√��√�حاصل عبارت   .28 + �√���√�� +   کدام است؟ ��√���√�
  �� )د  �� )ج  �� )ب  �� )الف

�4حاصل عبارت   .29 − 2√2 × �6 +   کدامیک از مقادیر زیر است؟ �2√4
  4 )د  2√2 )ج  2 )ب  2√ )الف

�اگر   .30 = �باشد، حاصل  ����2√ √�� .   :برابر است با ���√
  2 )د  4 )ج  8 )ب  16) الف

  :برابر است با �√������√�����حاصل کسر   .31

�2 )الف + �2 )ب  3√ −   3√ )د  2√ )ج  3√

  :عبارت است از �√����در عبارت  xتوان   .32
  �� )د  �� )ج  ���� )ب  ���� )الف

��اگر اتحاد   .33 +ax + � = (� − 1)(� +   کدام است؟ 2a+bبرقرار باشد،  (4
  3 )د  2 )ج  1 )ب  0 )الف



 

tanاگر   .34 � + cot x = ����xباشد، حاصل  3 + cot�x  برابر است با:  
  15 )د  27 )ج  24 )ب  18 )الف

  .را معین کنید x3ضریب  (x+5)(x-3)(x+2)(x-1)در حاصل عبارت   .35
  3− )د  1− )ج  3 )ب  1 )الف

��√اگر   .36 + √x �� =   .را بدست آورید �������باشد، مقدار  1
  1 )د  1− )ج  3 )ب  3− )الف

  کدام است؟ 0.25√4�0.25�0.25�0.25حاصل عبارت   .37

  �4√ )د  ��0.25√ )ج  �2√ )ب  1 )الف

��حاصل کسر   .38 √�� �� √��   :برابر است با ��
�9√ )الف �3√ )ب  2− �9√ )ج  2+ �3√ )د  2+ −2  

���)بزرگترین مقسوم علیه مشترك   .39 − ��c)و  �(��� − ac�)� کدام است؟  
�)) الف − �)� )ب  �(� − �)�� )ج  �(� − �)�� )د  �(� − �)� 

��√اگر   .40 =   :برابر است با �√باشد،  ��
  ����√� )د  ���√� )ج  ���√ )ب  ���√ )الف

3√�حاصل عبارت   .41 +2� ��√3 −2�   کدامیک از مقادیر زیر است؟ ��
7 )الف − 3√4 )ب  3√4 3√2 )ج  7− 5 )د  5− − 2√3  

�13حاصل عبارت   .42 + 2√30 + �13 −   .را به دست آورید 30√2
  30√2 )د  13√2 )ج  10√2 )ب  3√2 )الف

  کدام است؟ ��√����√���√���√���√���√حاصل کسر   .43

  5√ )د  �√�√ )ج  �√� )ب  1 )الف

�4معکوس عدد   .44 −   :را بدست آورید �2√2

�4 )الف + ��√���� )ب  �2√2 �   

�4 )ج − ��√���� )د  �2√2 �  



  این عدد کدام است؟. ، دو برابر آن عدد است18عددي باضافه  ��  .45
  36 )د  28 )ج  21 )ب  14 )الف

��2مجموع مجذورات دو ریشه حقیقـی معادلـه    mبه ازاي کدام مقدار   .46 −mx + m − 1 =  4برابـر   0
  است؟

  6+ )د  2+ )ج  2− )ب  6− )الف

�xمعادله   .47 +x � +x � +� + 1 =   چند ریشه حقیقی دارد؟ 0
  هیچ )د  4 )ج  2 )ب  1 )الف

��)، معادله mبه ازاي چه مقادیري از   .48 −1 )x + m + 1 =   ممتنع است؟ 0
m )الف = m )ب  1 = m )ج  1− = m )د  ±1 = 0 

�)معادله  bو  aبه ازاي چه مقداري از   .49 + � + 1)x + a − 1 =   مبهم می شود؟ 0
a )الف = b = a )ب  1 = b = a )ج  2− = 1, b = a )د  2 = 1, b = −2 

��تعداد جواب هاي معادله  .50 +�1 + √2�� + √3 =   کدام است؟   0
  یک ریشه مضاعف دارد  )ب  جواب حقیقی ندارد )الف

  دو ریشه گنگ دارد )د  دو ریشه گویا دارد )ج



 

   ریاضیاتپاسخ هاي 
�������  )الف( -1 =� ⇒ � ���� =� � ⇒� = �  

  )د( -2

�− ������ −�− ������ = �− ����×�� −�− ����×�� = ��� − ��� = ��� 
����  ) ج( -3 . ���� =� ��. |�|�� 

�√  )ج( -4 + √�√� +� = √� + √�√�(√� + √�) = �√� = √��  

��√−  )الف( -5 +√�� + √��� =−� √� +� √� +� √� =� √� 
��  )الف( -6 +� � +� � = �� + �� + �� ⇒  �� � +�� � +�� � −��� − ��� − ��� = �  ⇒  (� − �)� +(� − �) � +(� − �) � =� ⇒ � = � = �  (� + � − �)(� + � − �)(� + � − �) = �. �. � = �� 

���.��  )ب( -7 + √� +� �.�� = √�� + √� + √� = √��√� +� �� + √� = √��� + √���√� −� � = �(� − �) =  � 

�)  )ج( -8 − ��)� +(� − ��) � =� ⇒ �� = ��� = ���  ⇒ �� = ��� = ��� 
�  )د( -9 + � = � ⇒  �� +� � +��� (� + �) =  �� �� +� � +���� = �� ⇒ � � +� � =�� − ����  

��√�  )ج( -10 +� √�� − √�� −�√�� =�� √� +� √� −� √� −�� √� =� √� 
  )ج( -11



 

�� + �√�� × �� − �√� = �� + √��� − √�� = �� + √� × �� − √� = √� − ��� − √�= �� − √� 
��)��  )ب( -12 −� ) = ��(� − �) + ��� −� ⇒� (� + �) + �� = � ⇒ �� + � = �� = � � 
���  )ب( -13 −� = (�� −� )(�� +� ) = (� − �)(� + �)(�� +�)�� +� = (� + �)(�� −� + �) �   ⇒ .م .م ب =� + �  

��  )ب( -14 � = �� ⇒ �� =� � ⇒� = �� ⇒�� = �  

����  )ج( -15 = ���� = ��√� = √���  

��  )ج( -16 +� � = (� + �)� −��� (� + �) = �√��� −�√� (�) =�√�  

  )د( -17

�� = √�� ⇒� � =�� = √�� ⇒� � =� �    ⇒ (�� −� �)(�� +� � +� ���) =� � −� � =�� − � = ��  

��  )الف( -18 +� � +� � ± �� ± �� ± �� = �� +� � +� � �� +� � +� � −���� = (� + � + �)(�� +� � +� �) = (� + � + �)(� + � + �)�= (� + � + �) � 

��  ) د( -19 +� � +����� +� � × �� +� � +��� − ���(� + �)� = �  

��  )ب( -20 +� � +� � +� − �� − �� − �� = �  (� − �)� + (� − �)� + (� − �)� = � ⇒ � = � = � = �  

  )ب( -21



 

�� + �√�� . �√� −�� . √�� = �(√� +�) �� . �√� −�� . √�� = �√� +�� . �√� −�� . √��= √� − �� . √�� = √�� =�  

�  )د( -22 = �� + √�� − �� − √��  ⇒ �� =� + √� − �� − √�� −� (−�)(�) ⇒ �� −�� = � √� 

��  )ب( -24 − √� × �� + �√�� = �� − √�� × �� + √�� = √� − �� = −�  
���  )ب( -25 −��� − ��� � = (� − ��)(� + ��)�� +��� + ��� � = (� + ��)(� + ��)�    ⇒. .م .م ب =� + ��  

  )ج( -26

�− ����� ��� =�−� ������ =−� � =−�  

��  )ب( -27 +� + �� � +� = (�� +� )(�� −� � +� ) + �(�� +� ) = (�� +� )(�� −� � +� ) 

�√  ) ب( -28 − √��� − �� + √�� − √���� − �� + √�� − √���� − �� = √� − √��−� = � − �−� = −�−� = �� 
��  )ب( -29 − �√� × �� + �√�� = √� × �� − √� × �� + √� = √� × √� − � = �  
  )ج( -30

�. √�� . ���� =� �. ���. ��� =� ���� =�� ��������� = � � =�  
�  )الف( -31 + �� + √�� + �� − √� = � + �� + √�� + ����√� = �� + √� 

  )ج( -32

����√� = �����. ��. �= ���� =� �� 

��  )ج( -33 +�� + � = � � +�� − � ⇒ � = �, � = −� ⇒ �� + � = �  



 

�����  )الف( -34 + ��� = � ⇒ ����� + ���� + ����. �����(����� + ���)= �� ⇒ ����� + ���� + ��� =�� ⇒ ��� �� + ���� = �� 

  )ب( -35
�� ضریب = (−� + � − � + � ) = �  

��√  )ب( -36 + ���� = � ⇒ � + � � +�� � √�� + ���� � = � ⇒ � + �� +�� = � ⇒ � � +� − �= −�� ⇒ �� +� − �� =−�  

  )ب( -37

���. ���. ���. �√�. � = ����. ���. �√�. � = �����. �√�. �= ����√�. �= ���√�
= √��  

���√�  )الف( -38 +� √�� +� × √�� −�√�� −� = √�� −�� − � = √�� −�  
�⇒  )د( -39 (��� − ���)� =� ���(� − �)�(��� − ���)� = � ���(� − �)� �  ⇒ .م  .م ب = � �(� − �)� 

  )د( -40

√�� = �� ⇒� = ���� ⇒ √� = �� ��� = �√����  

�√�  )ب( -41 +� ���√� −� ��� = �√� +� ��. �√� −� �� = (� − �)�. �√� −� �� =−� �� + � − �√��=−� + � √� 
���  )ب( -42 + �√�� + ��� − �√�� = √�� + √� + �√�� − √�� =� √�� 
�√  )الف( -43 +� √�� + √���√�� + √��� + √�� = √� +�� + � √��√� +�� + � √� = �� + �√��� + �√� = �  



 

���  )ب( -44 − �√�� = �� + �√��√�� − �� = �� + �√�� �  

��  )الف( -45 � + �� = �� ⇒ �� � = �� ⇒ � = �� 

���  )ب( -46 −�� + � − � = �  ��� +� ��� =� ⇒ � � −�� = � ⇒ � �� �� −� � − �� = �  ��� −� + � = � ⇒ � � −�� − �� = � ⇒ � = −�, �  

  .قابل قبولاست m=-2معادله جواب حقیقی ندارد پس فقط  m=6چون براي 
  )د( -47

�)  :ضرب می کنیم داریم x-1طرفین معادله را در  − �)(�� +� � +� � +� + � ) = � ⇒ �� −� = � ⇒ � = �  

��پس تنها جواب معادله  −� = �  ،x=1 می باشد و معادله اصلی یعنی  
 �� +� � +� � +� + � =   .جواب حقیقی ندارد �

��  )الف( -48 −� = � ⇒ � = ±�  

  .معادله مبهم است m=-1معادله غیر ممکن و براي  m=1براي 
�)  )د( -49 + � + �)� + � − � = � ⇒ �� + � + � = �� − � = � � ⇒ � � = �� = −�� 
��  )الف( -50 + �� + √��� + √� =�  ∆= (� + √�)� −� √� = � + � + � √� −� √� ∆≈ � + � × �� −� × �� = �� − �� < �  


